



LUNDS
UNIVERSITET

STYR 2022/1406

PROTOKOLL

Sammanträde 2022-05-13

Elite hotell, Ideon, Lund

Kl. 15:15-17:10

Styrgruppen för ämneslärarutbildningen

Närvarande ledamöter:

Ann-Kristin Wallengren

Sara Håkansson

Anna-Maria Persson

Karin Hall

Johannes Persson

Carl-Johan Mellin

Vicerektor, ordförande

Prodekan HT

Studierektor N

Prodekan N

Dekan HT

Ordförande HTS

Övriga

Sinikka Neuhaus

Helena Berglund

Jonas Sundin

Lisa Hetherington

Lena Christensen

Utbildningschef, föredragande § 11

Bitr. utbildningschef, sekreterare, föredragande § 6, 8

Ekonomichef HT

Föredragande § 7

Föredragande § 7

Frånvarande ledamöter:

Lars Andersson

Utbildningschef K

§	Ärende	Information och beslut:
1	Mötets öppnande	Ordförande hälsar alla välkomna och förklarar mötet öppnat.
2	Mötessekreterare	Helena Berglund utses till sekreterare för mötet.
3	Justeringsperson	Till justeringsperson utses Anna-Maria Persson att jämte ordföranden justera dagens protokoll.
4	Fastställande av dagordning	Dagordningen fastställs utan några punkter under övrigt.
5	Föregående mötesprotokoll	Inga synpunkter.
6	Beslut om ny ekonomisk modell	Styrgruppen beslutar att principen för fördelningen av medel till ämneslärarutbildningen mellan N-fak och HT med tillhörande institutioner inför budget 2023 ska utgå från följande: Utifrån den totala potten tas det först av

medel för de anställningar som utbildningsvetenskap bekostar för att driva lärarutbildningen (ÄLU-specifik verksamhet). Där ingår:

1. Utbildningschef (50 %),
2. Biträdande utbildningschef (50 % - 100 %),
3. Utbildningsledare VFU (65 % av 100%)
4. VFU-handläggare (85 %)
5. Studievägledare (50% av 100 %)
6. Utbildningskoordinator (50 % av 100 %)
7. Ekonom (10%)

Medel för ÄLU-administrationens samordning av lärarutbildningen (HF 2021:1335, 5 kap. 1§) tas också av. De ska täcka aktiviteter och resor och materialkostnader som syftar till att samverka med andra lärosäten och skolor (lärarutbildningskonferenser, utvecklingsinsatser), och öka samhörigheten bland lärarstudenterna (introduktionsvecka, alumni-träffar och avslutningsceremonier). Totalt ca 1 350 000 kr enligt kostnads kalkyl.

En utvecklingspott som styrgruppen förfogar över tas också av och summan justeras till 300 000 kr för 2023.

Det resterande fördelas sedan mellan HT och N och sedan till institutionerna inom respektive fakultet enligt prislapparna för HST och HPR för det aktuella året och kostnadsberäkning för HST/HPR från året innan. Institutionerna får då en procentuell fördelning av eventuellt resterande överskott. Den extra potten kan fördelas internt, t.ex. vid tillfälligt höga kostnader för VFU-besök, kurs- och samordningsinsatser mellan ämnesdidaktik, UVK och VFU osv.

Studenter som antas till de KPU-förberedande matematikpaketen med start ht 2022 ingår som en del i Matematikcentrums ÄLU-finansierade produktion (en tillfällig försöksverksamhet medan vi arbetar för att kunna få förnyat examenstillstånd).

Matematik och fysik har minskande studentantal och kommer att få betydligt mindre andel av den totala potten än tidigare år. En ytterligare anledning till den stora minskningen av medel till N-fak är att de tidigare har fått en större del i relation till sin produktion än HT.

I förslaget ingick en tjänst på 20 % internationalisering men styrgruppen beslutade att inte ta med den till 2023 års budget då det i nuläget inte finns personalresurser att fylla den. En pott för internationaliseringsuppdraget kan eventuellt bli aktuellt till budgeten 2024.

- 7 **Beslut** angående ansökan om förnyat examenstillstånd för matematik

Styrgruppen beslutar att en arbetsgrupp inrättas för att ta fram ett konkret och förankrat förslag på finansiering, placering och uppdrag för en professur i matematikdidaktik, i enlighet med styrgruppens överväganden, till styrgruppens nästkommande sammanträde. I arbetsgruppen ingår Helena Berglund som representanter för utbildningsvetenskap, Erik Wahlén och Anna-Maria Persson som representanter för ämnet matematik, Karin Hall som representant för naturvetenskapliga fakulteten, Carl-Johan Mellin som studentrepresentant samt Lisa Hetherington, HT-fakulteternas kvalitetssamordnare och sammankallande.

Styrgruppen beslutar också om att inleda processen med att ta fram en anhållan om examenstillstånd för ämneslärarutbildning i matematik men avvaktar med att ge arbetsgruppen i uppdrag att ta fram ett preliminärt underlag rörande åtgärder och en tidsplan för ansökan till UKÄ tills det finns ett konkret förslag på finansiering, placering och uppdrag för en professur i matematikdidaktik enligt stycket ovan.

- 8 **Beslut** om införande av examensarbetskurser i moderna språk

Styrgruppen beslutar att examensarbetskurser inom ämneslärarutbildningen ska införas i moderna språk.

- 9 Diskussion utifrån dagens ÄLU-internat dagens

Punkten skjuts upp till nästa möte och Paul Strand bjuds in för att berätta om utredningsuppdraget kring samordningen av ÄLU (13/9 2022).

- 10 Diskussion utifrån fysikinstitutionens problematik med att ge kurser för ämneslärarstudenter vid Malmö universitet

Fysikinstitutionen har uttryckt att de har svårigheter med att ta emot och ge kurser till lärarstudenter vid Malmö universitet och vill avbryta möjligheten att erbjuda kurser inom programmet. För att undersöka vilka hinder

fysikinstitutionen har och vilket stöd de behöver för att kunna upprätthålla överenskommelsen kallar styrgruppens ordförande Ann-Kristin Wallengren till ett möte med representanter från fysikinstitutionen, utbildningsvetenskap och styrgruppens representant för N-fak, Karin Hall.

- | | | |
|----|---|---|
| 11 | Diskussion kring fördelning av medel för övningsskoleverksamhet | Punkten skjuts upp till nästa möte (13/9 2022). |
| 12 | Punkter från fakulteterna | Inga punkter togs upp. |
| 13 | Övrigt | Inga övriga punkter |
| 14 | Mötets avslutande | Ordförande förklarar mötet avslutat. |

Vid protokollet

Helena Berglund

Justeras

Justeringsperson

Ann-Kristin Wallengren (ordf.)

Anna-Maria Persson

Justeras via mejl inkopierade på kommande sida.

Det ser utmärkt ut, bara skriv in några punkter på paragraferna i början. För mig är protokollet i övrigt klart och godkänt.

Enligt nya instruktioner behöver inte dessa protokoll skickas runt för signering utan det räcker med ett klart uttalat mejl.

Bästa hälsningar
Anki

Ann-Kristin Wallengren

Vicerektor för utbildning och kultur

Pro Vice-Chancellor/Vice President for education and culture

ann-kristin.wallengren@rektor.lu.se

<https://www.lunduniversity.lu.se/about-university/management-leadership/university-management/pro-vice-chancellor-ann-kristin-wallengren>



LUNDS
UNIVERSITET

Hej och stort tack Helena! Nu tycker jag att också att protokollet är justerat och klart.

Hälsningar,

Anna-Maria Persson